

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7014

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 8'50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.
La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

VIERNES 27 DE MARZO 1885.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

FARMACIA

Se vende una de reciente construcción, en la Villa de la Unión.

Dirigirse para tratar, al Licenciado J. Gonzalez Gomez, Botica nueva, La Unión 13.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.

La Dirección de Sanidad ha publicado los estados correspondientes al último semestre de 1884.

El número de nacimientos durante el período observado ha ascendido á 263.400, que, como término medio mensual, arroja una cifra de 43.900, y una proporción de 2,589, que supone al año, con relación al censo de población, el 31,07 por 1000.

Del examen de los nacimientos por su origen legal, resultan legítimos el 94,82 por 100 (44,88 varones y 44,94 hembras), y 5,18 ilegítimos (2,66 varones y 2,52 hembras.)

La cifra de fallecimientos se eleva á 249.098, y su término medio mensual á 41.516,33, deduciendo una proporción de 2,448 que constituye al año el 29,38 por 1.000.

Del examen de las defunciones por edades se observa que han correspondido á la primera, ó sea de 0 á 5 años, el 51,61 por 100; á los límites extremos de la vida, ó sea á los de más de 60 años, el 18'55, quedando por tanto el 29,84 por 100 para los demás períodos comprendidos entre de más de 5 á 60 años. Examinadas por las causas que las produjeron, ha correspondido el 21,79 á enfermedades infecciosas, el 23,83 á enfermedades frecuentes, el 1,40 á muerte violenta y el 52,98 al resto de las enfermedades.

Existe, pues, una diferencia á favor de los nacimientos de 14,302, que al mes supone 2 388,57, equivaliendo á una proporción de 0,141, que al año implica 1,69 por 1.000, de aumento total en la población.

De las 49 provincias, 29 han aumentado su censo de población por el mayor número de nacimientos que han alcanzado, figurando en primer término Guipúzcoa, que arroja una diferencia proporcional de 0,813 por 1000, que supone al año el 9,756. De las 20 restantes, la de Cuenca es la que mayor número de defunciones presenta, alcanzando una diferencia de 0,591 por 1.000, que al año acusaría un decrecimiento de 7,09 por 1.000 habitantes.

Si se compara el movimiento del semestre actual con el ocurrido en el anterior, se observa en el presente un aumento de 8.664 nacimientos y 53.811 defunciones, circunstancia que anula la ventajosa comparación entre los nacimientos de uno y otro semestre, por cuanto la cifra acusada supone un decrecimiento de población en el período estudiado de 2.676 por 1.000 habitantes.

Siete son las provincias que, á pesar de este decrecimiento, mantienen con relación al pasado semestre ventajas comparativas: estas son: Badajoz, Guipúzcoa, León, Lugo, Orense, Oviedo y Pontevedra. Sin mayor número de defunciones, aunque el menor de nacimientos, las de Baleares, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cadiz, Canarias, Castellón, Coruña, Huelva, Logroño, Madrid, Málaga, Navarra, Palencia, Santander, Segovia, Sevilla, Tarragona, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zamora. Con menor número de nacimientos y mayor de defunciones el resto de las provincias, notándose en las de Albacete, Alicante, Ciudad-Real, Cuenca, Granada, Lérida y Toledo la mayor proporcionalidad en fallecimientos.

Tales son los resultados de la comparación de nacimientos y defunciones del semestre actual y del anterior.

La salud pública en Europa, en el período á que el presente resumen se contrae, ha dejado bastante que desear, como puede verse en los resúmenes mensuales correspondientes destacándose, aparte del cólera en Francia é Italia, la viruela en Londres, Burdeos y Trieste; el sarampión en París, Nuremberg y Copenhague; la difteria en Londres, París y Milán.

La invasión de cólera morbo, que empezó azotando la población de Tolón, se extendió en breve por los departamentos inmediatos, aun cuando desde luego, debido á las medidas de aislamiento, desinfección y saneamiento empleadas, los focos de infección pudieron limitarse, arrojando la estadística de fallecimientos por cólera en Francia por departamentos los siguientes resultados:

Alpes [Altos], 71, Alpes [Bajos], 137, Alpes [Marítimos], 2, Ardeche, 194, Argelia, 356, Arriège, 4, Aude, 201, Cantal, 6, Córcega, 6, Corrèze, 2, Drome, 47, Gard, 176, Garona, (Alta), 98, Gers, 1, Hérault, 191, Isère, 2, Loire inferior, 125, Oise, 3, Pirineos, (Altos), 1, Pirineos [Orientales], 526, Ródano, 7, Ródano (Bocas del), 2339, Sena, 937, Sena inferior, 18, Serna y Marne, 10, Var, 1216, Vaucluse, 249, Vendée, 8, y Yonne, 11.

En Italia, donde no tardó tampoco en propagarse, se ha dejado sentir con alguna mayor intensidad, resultando por provincias los siguientes fallecimientos:

Aleandría 58, Aquila 87, Ascoli 4, Avellino 10, Benevento 2, Bergamo 405, Bolonia 32, Brescia 75, Campobasso 77, Caserta 142, Chieti 27, Cosenza 2, Cremona 180, Génova 686, Ferrara 34, Foggia 1, Génova 1.196, Lucca 3, Mantua 6, Massa 155, Milán 24, Modena 59, Nápoles 7.299, Navarra 54, Parma 158, Pavia 37, Piacenza

1, Pesaro 6, Pisa 7, Puerto-Mauricio' 24, Regio-Emilio 112, Roma 3, Rovigo 21, Salerno 46, Sondrio 4, Turin 176 y Venecia 3.

En España, la presentación de algunos casos, severamente perseguidos en su origen y desarrollo con energicas medidas de aislamiento, desinfección y saneamiento en las provincias de Alicante, Lérida, Tarragona y Toledo, de que con todo detalle se ocupa en su día la «Gaceta» hace innecesaria su clasificación en este resumen.

Hasta aquí el Boletín demográfico á que nos referimos.

Como se vé, se han callado en Gobernación lo más interesante, que es lo relativo al cólera morbo asiático.

En el cúmulo de datos estadísticos, cuadros, tablas proporcionales, mapas, geroglíficos, esferas de colores, triángulos y demás aparatos que esa Dirección emplea para oscurecer la estadística, no hallamos una sola defunción por cólera morbo en todo el semestre, y en cambio resultan algunos miles de muertos entra cólera nostras y cólera infantil.

El cólera nostras donde más ha azotado ha sido en Soria y en Madrid.

Resultado: que con tanta estadística no parece el cólera morbo por ninguna parte, y que por el cólera nostras se han acordonado algunas poblaciones donde ahora resulta que no ha habido tal enfermedad.

No se puede pedir nada más curioso.

OTRA VEZ TERREMOTOS.

Telegrafian al «Imparcial» desde Antequera, con fecha 25, á las once y diez de la mañana, que en la madrugada de aquel día y á las dos y cuarenta y cinco minutos se ha sentido en aquella ciudad un fuerte temblor de tierra con oscilaciones y trepidación.

No hay noticias de los pueblos inmediatos.

EL CONFLICTO ENTRE INGLATERRA Y RUSIA.

El primer ministro Gladstone, ha dicho en la Cámara de los Comunes de Londres, que Rusia no ha contestado todavía al importante despacho que con fecha 16 del corriente le dirigió el conde de Granville, ministro de Negocios Extranjeros.

Añade que esta respuesta decidirá si las negociaciones para conjurar las dificultades anglo-rusas deben celebrarse en Londres ó si debe abrirse una información previa sobre el terreno por la comisión de límites encargada de fijar los del Afghanistan y Turquestán.

Despachos de la India inglesa recibidos en Londres, anuncian que se hacen con grande actividad preparativos militares, organizándose á toda prisa un cuerpo de ejército que por de pronto ocupará el Beluichestan sobre la frontera del Afghanistan.

Dicho cuerpo de ejército se compondrá de 25 á 30 000 hombres.

Telegrafian de Londres, que en la noche del 25 y última hora se celebró un importante Consejo de ministros.

El de Negocios Extranjeros, conde de Granville, dió cuenta del despacho de Rusia contestando á la última nota inglesa.

Nada ha podido traslucirse una respecto de su contenido.

Un despacho de Allahhad anuncia que lord Dufferin, virey de la India inglesa, ha sancionado el decreto movilizand 50,000 hombres, los cuales se concentrarán en Pishin, á las órdenes del general Stewart.

«El Morning Post» dice que un despacho de Rusia recibido el 25 anuncia que los rusos prosiguen su marcha sobre el Herat, pero esta noticia se considera inverosímil.

Ultimas noticias que contienen los periódicos llegados hoy.

Dicen de Londres.

Son muy malas las impresiones producidas por las últimas noticias referentes al estado de las relaciones entre Inglaterra y Rusia.

El «Morning Post» y el «Times» anuncian que es muy probable que los rusos emprendan nuevamente la marcha sobre Herat.

El «Daily News» se muestra muy belicoso.

Mr. Lesseps ha dicho en una sesión celebrada por la Sociedad Geográfica que no hay solución pacífica posible al conflicto si en la delimitación de la frontera, no se decide que Penjeb pase á poder de Rusia.

Los preparativos que con este motivo está haciendo Inglaterra son muy superiores á los recursos que se esperaban de una nación esencialmente marítima, y más propios de una potencia continental.

Dícese que 100.000 hombres pertenecientes á las milicias van á ser llamados al activo servicio.

Los fondos consolidados se cotizan en gran baja.

REMEDIO CONTRA LA DIFTERITIS.

Como remedio, al parecer infalible contra esta temible enfermedad, el médico francés doctor Delthil ha recomendado en una memoria dirigida á la Academia de Ciencias las fumigaciones de Brea y trementina. El citado doctor aconseja el siguiente pro-